

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2008.5.30
责任编辑:祝建华
美编:张朝晖

■公告提示



同方股份配股上市流通

◎ 公司本次配股增加的84906120股无限售条件流通股股份自6月3日起上市流通。



申通地铁拟购地铁车辆

◎ 公司董事会通过关于购买一号线129号车辆的议案;通过公司关联交易议案(委托运营)。



中卫国脉提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日收盘价涨幅偏离值累计达20%。经核实,公司及控股股东没有应披露而未披露的重大事项。



长城信息遭股东减持

◎ 公司股东财富证券最近通过深交所挂牌交易系统出售公司股份3823650股。

上市公司2007年年报业绩大幅波动引发关注

中注协敲警钟 10家事务所被“关照”

◎本报记者 初一

针对一些上市公司2007年年报中出现业绩大幅波动的情况,中国注册会计师协会向相关会计师事务所和注册会计师敲响了警钟。中注协昨日公布的第15期2007年年报审计情况快报透露,在上市公司2007年年报披露期间,中注协共向10家事务所发出了关注函,要求事务所书面说明上市公司业绩大幅波动的原因以

及注会实施审计工作的情况,并先后约谈了其中5家事务所。

上述5家相关事务所的负责人和签字注册会计师被要求在规定时间到中注协进一步说明情况。中注协对事务所进行了风险提示,要求事务所按照新会计、审计准则的规定谨慎执业,防范审计风险。为克服约谈存在的局限性,中注协还组织专家分赴2家事务所现场查阅审计工作底稿,进一步了解事务所和注会贯彻落实

审计准则情况。

另据统计,2007年年报审计期间,共有147家上市公司变更了事务所。在换所的上市公司中,有17家被出具了带强调事项段的无保留意见报告,有3家被出具了保留意见报告,有6家被出具了无法表示意见报告,被出具非标意见的家数占换所总数的15.6%。有20家公司换所后审计意见类型发生变化,其中8家公司2006年年报被出具了非标意见,

2007年年报被出具了标准意见。

中注协密切关注上市公司变更事务所的情况,要求后任事务所在发生变更后5个工作日内向协会报告,并向9家未及时报备的事务所发出了提示函,针对媒体质疑5家上市公司临阵更换事务所的情况,分别向5家相关的事务所发出了关注函,要求其作出说明,并对其进行风险警示,要求事务所注意审计风险,保持应有的职业怀疑态度。中注

协重点跟踪事务所出具非标意见情况,分别约谈了2家出具非标意见审计报告的事务所。

中注协表示,上市公司年报披露结束后还将密切关注后续发展,对受到媒体质疑或社会舆论关注的上市公司审计情况,以及涉嫌炒鱿鱼、接下家”行为的事务所,将在2008年执业质量检查中重点关注,并将对2007年年报审计情况进行更深入的分析。

徐乐江:参股必和必拓属谣言

宝钢年获澳FMG公司2000万吨铁矿石

◎本报记者 杨伟中 徐虞利

昨天上午,随着宝钢集团公司董事长徐乐江一声令下,一艘载有17万吨澳大利亚FMG公司所产铁矿石的巨轮抵达宝钢马迹山港并开始卸货。据悉,该公司今后将每年向宝钢提供2000万吨铁矿石。外界认为,此举也标志着宝钢在全球铁矿石界拥有了新的合作伙伴。宝钢董事长徐乐江在交接仪式间隙表示,宝钢参股必和必拓的报道纯属市场谣言。

作为近年来澳洲发展最快的上市公司之一,FMG公司被视为继巴西CVRD、澳大利亚必和必拓之后,世界铁矿石供应商中一支新的生力军。据了解,澳大利亚FMG公司目前在西澳北部皮尔巴拉地区拥有大量的铁矿石资源,已明确定期的铁矿石资源达10亿余吨,预计到2010年产量将达到1亿吨。

去年2月,宝钢即与FMG签订了为期10年的铁矿石合作协议,随着FMG公司产量的不断增加,其每年向宝钢提供的铁矿石将达2000万吨。

FMG集团执行董事史贵祥表示,该公司已经与中国33家企业签订了至少10年的长期合同。他说:我们将来还会与中国的钢铁公司开展更多的合作,比如在船运和后勤方面。”

大商股份 现金分红方案遭大股东否决

◎本报记者 陈建军

大商股份2007年度分配方案昨天未获股东大会通过,否决议案由控股股东大连大商国际有限公司所提。

出席大商股份2007年度股东大会的股东及股东代理人共4人,代表大商股份公司股份6338.2061万股,占大商股份有表决权股份总数的21.58%。在对《2007年度利润分配方案》进行表决时,同意的股份数量只有811.5455万股,占出席会议有表决权股份总数的12.8%;弃权的股份数量高达5526.6606万股,因而未获通过。

大商股份未获通过的分配方案是每10股派3.3元(含税)。大商股份2007年度报告的十大股东名单显示,大商国际的持股数量为5523.14万股,持股数量遥遥领先于其他股东,因而只有它能够拥有弃权数量如此多的股份。值得注意的是,大商股份其余议案均获股东大会全票通过。

分配方案被大股东否决,可能与大商股份日益高企的负债不无关系。截至今年3月31日,大商股份的负债总额约为672179.52万元,较2007年年底的610537.92万元明显增加。同期,大商股份的资产负债比率也由67.17%快速增至68.47%。

九芝堂沽空交通银行股份

◎本报记者 应尤佳

九芝堂今日披露,九芝堂所持有的交通银行股份已经全部抛售。

公司披露,5月21日至28日,公司通过证券交易系统合计抛售了所持交通银行480万股,抛售的最高价格为9.16元/股,最低价格为8.78元/股,成交总额为4267.44万元。此前的5月16日,公司已经抛售了所持交通银行915.5万股。至此,公司所持交通银行股份1395.5万股已全部抛售,总计获得投资净收益约为4454.24万元。

去年3月,九芝堂通过竞价会的形式以6.05元/股取得交通银行法人股1395.5万股,该股权于2008年5月16日解除限售后上市流通。

*ST远东 重组夭折控制人变更

◎本报记者 应尤佳

*ST远东按照交易所新的停牌规定发布复牌公告称,由于公司重大重组事项目前条件尚不成熟,公司保证在未来3个月内不再就公司重大资产重组或发行股票等行为进行商议或讨论。

公司今日同时披露,公司实际控制人发生变更。日前,控股股东物华实业有限公司实际控制人林晓滨与自然人姜放于5月27日签署《股权转让及股权置换协议》,林晓滨将所持有的物华实业股东金叶有限公司和好时全球有限公司的股权全部转让给姜放。股权转让完成后,姜放将持有物华实业投资股东100%的股权及物华实业所持有公司3073.0838万股,占公司总股份数的15.46%,成为公司及物华实业的实际控制人,此次股权转让后物华实业的董事为林晓滨、姜放。

姜放姓名为FRANK JIANG,姜放是中文译名,国籍是美国。

价差过大 长春两公司无奈放弃增发

◎本报记者 陈建军

由于增发价格和股票市价出现了较大的差额,长百集团和长春一东两家长春上市公司宣告彻底终止去年出炉的定向增发方案。

长百集团今日公告称,公司昨日召开的第五届董事会第十七次会议审议通过了《关于终止<长春百货大楼集团股份有限公司向特定对象发行股份购买资产暨关联交易方案的议案》。本月20日,公司收到中国证监会正式下达的《不予核准长春百货大楼集团股份有限公司向特定对象发行股份购买资产暨关联交易方案的决定》。收到中国证监会的决定后,公司与本次交易资产出售方江苏高力集团在南京和长春进行了多次协商。江苏高力集团认为,若继续修改方案上报,则本次特定对象发行的成本太高,江苏高力集团无意继续本次发行的交易。

按照长百集团的被否决的定向增发方案,增发股份的发行价格为6.17元,而昨天长百集团的股价报收于8.02元,其间的价格差额,或许是令江苏高力集团放弃的原因。

与长百集团有所不同,长春一



东终止定向增发的原因则是发行价格较现在的股价严重高企。

长春一东公告称,昨日召开的公司四届二次董事会议审议通过了关于放弃实施向特定对象非公开发行股票方案的议案。公司表示,公司在2007年8月公布了定向增发方

案后,在该增发方案履行相关程序过程中,证券市场环境发生重大变化,综合考虑多方面因素,公司决定放弃此次增发。在未来三个月内,公司董事会不再审议与非公开发行股票方案的议案。

按照长春一东的定向增发方

案,它的发行价格为12.91元,而它昨天的股价报收于7.75元。如果继续按照原来的价格实施定向增发,长春一东大股东很容易得不偿失。最近一段时间以来,已经有几家上市公司因股价远远低于定向增发价格而改弦易辙。

中兵光电借增发“变身”军工股

公司拟定向发行7871.75万股收购大股东主营业务及相关资产

◎本报记者 王尧

反反复查后最终确定的。本次交易后,公司主营业务将由原来的电脑刺绣机生产、销售为主,转变为以军品二、三、四级配套产品及军民两用技术产品的研发、生产、销售为主。

公告显示,本次拟购资产的最终交易价格的评估净值为12.35亿元,资产评估结果已经国家国资委备案。本次华北光学向公司注入的军工业务主要包括:远程控制技术产品、稳定技术产品、火控技术产品、惯导与光电控制技术产品、智能机器人技术产品等五大系列产品。上述产品是集精密机械、现代电子

学、计算机、通讯、控制等先进技术于一体的新一代军用装备,主要作用是进一步提高武器的作战效率和系统精度。

本次重组前,中兵光电2007年亏损。本次重组后,根据备考合并盈利预测,2008年实现归属于母公司所有者的净利润为16108万元,是交易前2006年公司净利润的10.89倍;按照发行后股本总额计算,2008年可实现每股收益0.72元。此外,华北光学对本次拟注入资产2008年、2009年、2010年的税后净利润进行了预测,并特别承诺届时达不到预测

数将以货币资金补足。

本次交易前,华北光学持有公司33.97%的股权,为中兵光电的第一大股东。本次交易后,华北光学持有公司57.31%的股权,仍为第一大股东。

资料显示,华北光学是兵器集团的骨干企业,2004年在兵器集团成员单位经济指标排名第一,2005年被批准为北京市高新技术企业。该公司主要从事高新技术武器装备的研制,在激光制导、稳定跟踪、精确打击等方面拥有国际领先的核心技术。

公司股票将于今日上午10点30分复牌交易。

三联股权将“三拍” 三联集团参拍权被夺

◎本报记者 张良

在三联集团宣布放弃买受三联商社2276.56万股股权之时,这部分股权已经注定将第三度被拍卖。

三联商社今日公告称,5月28日,济南市商业银行向济南市中院再次申请,重新拍卖第二大股东三联集团所持公司2276.56万股股权。5月29日,济南市中院向公司下达了民事裁定书:重新拍卖三联集团所持公司2276.56万股以清偿债务。三联集团不得参加竞买。

今年2月14日,三联集团当时所持有的三联商社2700万股公开

拍卖,三联集团也参与了竞拍,但最终该部分股权被国美通过山东龙脊建设有限公司以19.9元/股的天价竞得。4月2日,三联集团持有的三联商社2276.56万股也走上拍卖台,光华天成通过上海亚奥通信设备有限公司以14.8元/股的价格将其拍得,但没多久即宣布放弃买受股权。三联集团随后参与了上述股权的二度拍卖,结果以14.9元/股的价格竞标成功,却于最后付款日宣布放弃买受股权。多次参与竞拍,竞得后又选择放弃,使业界对三联集团参与股权竞拍的动机产生了怀疑,莫非三联集团是在蓄意抬价?

拍卖界资深专家告诉记者,由于三联集团此前已经宣布放弃买受三联商社的上述股权,按照拍卖法

的有关规定,三联集团自动失去了继续参拍的权利。拍卖所得的款项将全部用于偿还三联集团所欠的债务,如果仍然不够,只要三联集团还有可拍卖资产,就有可能会被查封并拍卖偿债。

业内人士表示,一旦三联商社的这部分股权落入到第三方手中,三联集团手中将仅剩下1.7万股三联商社的无限售流通股,这几乎无异于宣布在股权关系上三联集团将随时与三联商社说“再见”,而国美对三联商社董事会席位的争夺也将因为第三方的介入变得充满未知数。

S*ST天华 托管“同门兄弟”

◎本报记者 陈建军

5月28日,S*ST天华与控股股东苏州中茵集团签署了《苏州莱茵达置业有限公司股权转让协议》。

按照协议,鉴于苏州莱茵达置业有限公司拟开发的位于苏州吴中区太湖度假区的度假村项目尚处于前期论证阶段,相关立项、规划、环保等前期手续尚未办理。由于中茵集团持有苏州莱茵达55%的股权,同时中茵集团持有公司71.76%股权,为避免同业竞争,中茵集团同意将其持有的该股权转让给公司管理。在托管期间,中茵集团应向公司支付托管费,每年支付标准为30万元。

中炬高新 认购青岛双星增发股

◎本报记者 陈建军

中炬高新今天公告,根据董事会授权,公司控股子公司广东中汇合创房地产有限公司以自有资金5730万元参与青岛双星非公开发行A股,认购青岛双星非公开发行A股1000万股。该部分股份锁定期为12个月,从2009年5月30日起可上市流通。